

◆ Идет уборка
свеклы ◆ Под-
нимают зябь
◆ Союз серпа и
молота ◆ Ско-
ростные рейсы

ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Ставропольского края



Решением бюро РК КПСС, райисполкома и райкома союза работников сельского хозяйства и заготовок за высокие показатели в социалистическом соревновании на Доску почета в газете «Звезда Прикубанья» занести:

совхоз «Междуреченский» (директор А. Г. Калинин, секретарь парткома В. С. Котлов, главный зоотехник Д. А. Рабук, председатель райкома Н. Н. Химич), выполнивший девяти-месячный план сдачи государству мяса на 103 процента, молока — на 112,2;

госплемзавод «Кубань» (директор М. А. Ключко, секретарь партбюро и старший зоотехник А. И. Баранова, председатель завкома И. А. Сазонов), выполнивший девятимесячный план продажи государству мяса на 243,4 процента, яиц в 16,1 раза;

птицефабрику «Невинномысская» (директор П. В. Дорохов, секретарь партбюро Н. И. Бондаренко, гл. зоотехник Ю. Я. Кулешов, председатель райкома И. С. Гайворонский), выполнивший девятимесячный план сдачи государству мяса на 138 процентов, яиц на 187,7;

коллектив молочнотоварной фермы № 3 совхоза «Загорский» (заведующий А. И. Завьялов), получивший с начала года по 2454 килограмма молока от коровы;

коллектив молочнотоварной фермы № 3 совхоза «Междуреченский» (заведующий В. А. Денисюк), получивший с начала года по 2448 килограммов молока от коровы;

коллектив молочнотоварной фермы № 1 совхоза «Междуреченский» (заведующий И. С. Струль), получивший с начала года по 2402 килограмма молока от коровы;

коллектив молочнотоварной фермы № 1 колхоза имени Октябрьской революции (заведующий В. К. Слепченко), получивший с начала года по 2347 килограммов молока от коровы;

коллектив молочнотоварной фермы № 2 совхоза «Междуреченский» (заведующий В. А. Рысунин), получивший с начала года по 2330 килограммов молока от коровы;

коллектив молочнотоварной фермы № 1 колхоза «Путь Ленина» (заведующий Г. А. Партыченко), получивший с начала года по 2328 килограммов молока от коровы;

коллектив чабанской бригады колхоза «Родина» (старший чабан В. И. Маляров), получивший по 127 ягнят от 100 овцематок и настриг шерсти по 6 килограммов;

коллектив чабанской бригады колхоза имени М. Горького (ст. чабан Х. Х. Ленишаков), получивший по 121 ягненок от 100 овцематок и настриг шерсти по 5,2 килограмма;

коллектив чабанской бригады колхоза «Родина» (старший чабан П. И. Пруцкой), получивший по 119 ягнят от 100 овцематок и настриг шерсти по 5,2 килограмма;

коллектив чабанской бригады колхоза имени М. Горького (старший чабан Л. Ф. Балкин), получивший по 116 ягнят от 100 овцематок и настриг шерсти по 5 килограммов;

По-ударному

Десятки машин ежедневно направляет Кочубеевское АТП на помощь колхозам и совхозам по быстрейшему завершению полевых работ. Первенство с самого начала декадника удерживают водители Т. А. Гатаулин и А. Т. Долгополов. Они трудятся в колхозах имени Балахонова и «Полярная звезда». Свыше 20 тонн свеклы перевозят они ежедневно на расстояние 70 километров, намного перекрывая дневное задание.

В. СВИДЕР,
инженер по эксплуата-
ции.

Как только в районе был объявлен ударный декадник, механизаторы нашей бригады стали перекрывать нормы на 20—30 процентов, а трактористы В. Еременко, И. Ковалев, комбайнеры А. Семенов и И. Лебединский — возглавили соревнование. Результаты говорят сами за себя: из 180 нам осталось убирать 50 гектаров сахарной свеклы. Уборку рассчитываем закончить в самые ближайшие дни.

Н. НЕФЕДОВ,
управляющий.
Колхоз «Заветы Ильича».

Полевым работам — ударные темпы

В районе проходит ударный декадник. С начала его убраны с полей сотни гектаров кукурузы на силос и на зерно, более высокими темпами стала вестись уборка и сдача свеклы государству, ускорилась вспашка зяби.

Большое внимание уделяют уборке свеклы в колхозе «Казьминский». Ее здесь выкопано более, чем на половине плановой площади. Свекла отгружается государству высоким сортом. Четко работает и эффективно используется техника в этом хозяйстве, хорошо организована работа звеньев ручного труда.

Не отстает от своего соседа и колхоз «Заветы Ильича». Каждый труженик работает с удвоенной энергией, стремится, как можно быстрее, до наступления холодов, завершить полевые работы. Свекла в этом хозяйстве также убрана более, чем на половине посевной пло-

щади, прямо с поля транспортируется на приемный пункт. Качество продукции — удовлетворительное. Характерным для этого хозяйства является то, что, несмотря на нехватку рабочей силы, руководители сумели расставить тружеников так, что каждый трудится с наибольшей отдачей.

Однако, не во всех хозяйствах работы по завершению осенне-полевых работ ведутся удовлетворительно. Очень медленно убирает свеклу колхоз имени Чапаева. Из 1000 гектаров свекла в этом хозяйстве убрана всего лишь на 329 гектарах. Низкая дисциплина труда, плохая организация его, частый выход из строя свеклоуборочной техники, создают угрозу срыва намеченных сроков уборки. Точно такое же положение с уборкой сахарной свеклы в колхозе имени Октябрьской революции. Из 900 гектаров

корни выкопаны на 325. Причины низких темпов работ те же, что и в колхозе имени Чапаева.

358 гектаров свеклы из 1000 убрано в колхозе имени Балахонова. В начале уборочной страды балахоновцы добились неплохих результатов, но затем почти все полевые работы были пущены на самотек, и в результате, полный срыв сроков уборки.

Не лучше выглядят и показатели по завершению уборки кукурузы на зерно, вспашке зяби. Плохо организованы работы все в тех же хозяйствах: в колхозе имени Октябрьской революции из 427 гектаров убрано 121, в колхозе имени Чапаева из 605 — 187, в «Казьминском» из 700 — 110.

Медленно идет и уборка картофеля. Чапаевцы, например, выкопали картофель всего лишь на площади 6 гектаров из

18. Колхоз имени Октябрьской революции убран 2 гектара из 10.

15 октября бюро РК КПСС приняло постановление «О проведении декадника по завершению полевых работ». В постановлении отмечалось, что все руководители промышленных предприятий и организаций обязаны оказать колхозам и совхозам посильную помощь в скорейшем завершении сельскохозяйственных работ. Большую помощь труженикам полей оказали рабочие заводов КПП, АСО, швейной фабрики. Остальные промышленные предприятия, учреждения и организации лишь частично сумели мобилизовать тружеников.

На календаре глубокая осень. Долг руководителей колхозов и совхозов — умело расставить и организовать труд механизаторов, звеньев ручного труда, обеспечить фронт работ, прибывшим на помощь работникам промышленных предприятий, учреждений, организаций.

С начала декадника

За время декадника мы убрали 200 гектаров кукурузы на силос, вспахали 300 гектаров зяби, обмолотили подсолнечник на 150 гектарах. Все рабочие совхоза трудятся по-ударному. Высокими темпами идут завершающие работы в первом отделении, где управляющим Ц. О. Кессельман, а агрономом В. Ф. Черкашин. Это отделение является ведущим в соревновании.

Большую помощь оказали хозяйству наши соседи, рабочие железнодорожной станции.

Н. ОСТРИКОВ,
главный агроном
совхоза «Беломечетский».

Нынче комбайнер 4 бригады колхоза имени Октябрьской революции И. Т. Березкин намолотил 7500 центнеров зерна. Сейчас он убирает кукурузу на зерно, прокашивая по 10 гектаров при норме 8.

Фото П. Брызгуна.



ПОМОГЛИ РАБОЧИЕ

ренко, старший инженер-технолог В. И. Гаврилко и другие.

Е. ЧЕРНЕНКО,
начальник отдела
кадров.

Большую помощь в уборке свеклы оказали колхозу имени Октябрьской революции труженики Кочубеевского комбината промышленных предприятий.

За пять дней выкопано, очищено, взвешено и сдано государству более сорока одной тонны этой культуры.

Отлично работали на уборке комсомолка Зоя Шкуратова, инженер Мария Ивановна Тихомирова и многие другие работники комбината.

И. КОВАЛЬКО,
секретарь партийной
организации.

Только новости

Трудящиеся Москвы выполнили социалистические обязательства по досрочному завершению пятилетки. Успешно выполнив планы первых двух лет пятилетки, трудящиеся Москвы в конце 1967 года широко развернули социалистическое соревнование за досрочное завершение плана по объему производства к 7 ноября 1970 года.

В соответствии с программой исследований космического пространства, 20 октября 1970 года в Советском Союзе осуществлен запуск автоматической станции «Зонд-8» в направлении к Луне.

По данным телеметрической информации бортовые системы, научная аппаратура и агрегаты станции работают нормально. Координационно-вычислительный центр ведет обработку поступающей информации.

Нью-Йорк. (ТАСС).

На пленарном заседании юбилейной части 25-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН с большой речью выступил министр иностранных дел СССР А. А. Громыко. Выступление А. А. Громыко было выслушано участниками заседания с большим вниманием и неоднократно прерывалось аплодисментами.

На заседании также выступили министр иностранных дел Бразилии Алвис Барбоза и премьер-министр Японии Эйсаку Сато.

21 октября самолет ВВС США нарушил воздушное пространство СССР и совершил посадку на аэродроме вблизи г. Ленинскан. Самолет оказался в исправном состоянии.

Находившиеся на его борту 4 человека, назвали себя: американский генерал Шерер, американский генерал Маккуэри, майор американских ВВС, пилот самолета Рассел и турецкий полковник Денели. Все указанные лица здоровы.

Компетентным советским органам поручено расследовать обстоятельства, связанные с нарушением указанным самолетом ВВС

США государственной границы СССР. (ТАСС).

В Москве 20—21 октября 1970 года состоялась встреча представителей 27 коммунистических и рабочих партий стран Европы.

Участники встречи обменялись мнениями по вопросам, связанным с борьбой за европейскую безопасность. Встреча прошла в духе дружбы и братского сотрудничества.

СОЗНАВАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ...

Характерная особенность нынешних отчетов и выборов в партийных организациях состоит в том, что они непосредственно предшествуют XXIV съезду КПСС. Коммунисты всесторонне готовятся к этому большому событию в жизни партии, активно обсуждают экономические и общественные проблемы, стоящие перед их коллективами на завершающем этапе пятилетки, критически анализируют деятельность своих организаций за отчетный период.

В ходе собраний проверяется, насколько партийная работа в колхозах и совхозах, на предприятиях, учреждениях соответствует решениям XXIII съезда партии и последующих Пленумов ЦК КПСС, в какой мере возросла боевитость первичных партийных организаций, как они выполняют свою руководящую роль в хозяйственном и культурном строительстве.

Большая часть партийных организаций района уже провела отчеты и выборы, избраны достойные люди в руководящие органы партийных организаций.

Отчетному докладу в совхозе «Беломечетский», который сделал секретарь парткома Г. М. Блинныеков, и почти всем выступлениям был присущ трезвый, самокритичный анализ, в особенности, когда речь заходила о животноводстве.

Отмечалось, что с первых дней нынешнего ленинского юбилейного года парторганизация все коммунисты развернули борьбу за повышение культуры земледелия.

До начала полевых работ на партийном собрании были утверждены мероприятия по обеспечению своевременного и высококачественного проведения сева, а также план организационно-партийной и массово-политической работы в поле, были обсуждены и приняты социалистические обязательства.

Большую роль во всей деятельности парторганизации сыграло письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве».

При его обсуждении нашлись дополнительные возможности экономии материальных средств в совхозе. Например, ввели строгий учет расходования запчастей на каждый трактор, комбайн, автомобиль. Результат этой всей работы — неплохой для этого хозяйства урожай зерновых, который составил 18,3 центнера с гектара. Имеются определенные достижения и в животноводстве. План за 9

месяцев по продаже яиц государству выполнен на 107,7 процента, молока — на 89.

Разумеется, при организации и проведении работ в хозяйстве не обошлось без ошибок, просчетов, упущений. О них с сознанием ответственности говорили коммунисты на собрании. Особое внимание в выступлениях было уделено работе с кадрами.

В своих выступлениях коммунисты чабан М. П. Карпенко, шофер П. И. Бурляев, секретарь парторганизации В. Д. Коновалов много внимания уделили вопросам организации соревнования по профессиям, механизации трудоемких процессов на фермах, о внимании к людям.

В частности, коммунист П. И. Бурляев рассказал о тех трудных условиях, в которых приходится производить ремонт техники в гараже и мастерских. Ремонт зачастую ведется под открытым небом, так как не хватает помещений. Это явилось одной из причин, что ко времени уборки не все машины были подготовлены.

Коммунист В. И. Приблуда высказал большую тревогу о деятельности общественных организаций. Дружина, женсовет совершенно прекратили работу в селе. Серьезной критике он подверг депутатов коммунистов, которые до сих пор не отчитались перед своими избирателями о проделанной работе, а партком не потребовал от них отчета по этим вопросам. Коммунистка пенсионерка А. Г. Алексеева с большой озабоченностью говорила о воспитании детей.

Вопросов и проблем, которые поднимались при обсуждении отчетного доклада, было немало. Это естественно. Решение их зависит от самих коммунистов, от того, насколько успешно осуществляют они свою авангардную роль.

Непонятна роль специалистов этого хозяйства, которые отлучались на отчетно-выборном собрании.

На мой взгляд, им-то необходимо было выступить в первую очередь и рассказать о трудностях, о перспективах, четко определить свое место в дальнейшем развитии хозяйства. Ничего этого не случилось.

Это — ненормальное положение в партийной организации, и вновь избранному составу парткома и его секретарю Г. М. Блинныекову нужно подумать об этом. И если это не отдельный факт, а система, то следует поговорить на ближайшем собрании о роли специалиста в производстве и общественной работе.

А. МОЧАЛИН,
зав. орготделом райкома КПСС.

Эти минуты для ребят надолго останутся в памяти. 21 октября бюро РК ВЛКСМ вручило юношам и девушкам комсомольские билеты. 53 человека удостоились этой великой чести. Среди них Алла Лободина и Валентин Шелеп из колхоза имени Ленина, Николай Тищенко и Николай Зайцев из колхоза «Казьминский».

Г. БЕЗУГЛОВ.

СДЕЛАНО ЕЩЕ НЕ ВСЕ...

Рейд «Звезды Прикубанья»

территории, были в полном порядке, чтобы людям, которые приходят посмотреть кино или почитать книгу, газету, было тепло и уютно.

Так, из девяти помещений Водораздельненского сельского Совета (председатель Кагамлык) не подготовлены к работе в зимних условиях семь учреждений культуры. В Казинском клубе протекает крыша, полы прогнили, не отремонтированы печи. Здание Подгорненской сельской библиотеки уже второй год в аварийном состоянии. А директор совхоза «Загорский» Л. С. Калиев категорически отказывается производить ремонт библиотеки, мо-

тивируя это тем, что нет, мол, средств.

В плачевом состоянии помещения клубов и библиотек на территории Дворцовского сельского Совета. Ни в одно учреждение не завезены ни уголь, ни дрова. Крыша Тимофеевской библиотеки пожога на сито, а поэтому книги мокнут, портятся и до этого никому нет дела.

Неоднократно с просьбой отремонтировать помещение Родинского клуба к руководству Беломечетского сельсовета обращалась Э. В. Сидоренко, заведующая клубом, но все ее просьбы оставались, как глас вопиющего в пустыне.

Требуют срочного ремонта помещения

библиотеки и клуба, что на хуторе Красная Деревня. И что будет чувствовать посетитель в плохую погоду, если сверху течет, снизу дует? Полы прогнили, двери, только называющиеся так, а на самом деле... В таком же состоянии помещение сельской библиотеки Новой Колонки, Янкульского сельского Совета.

Не намного лучше положение сельских учреждений культуры с Кочубеевского. Если помещение библиотеки отремонтировано, завезено на зиму топливо, то здание клуба не отремонтировано, не произведена побелка, печи не работают. Между прочим, на ремонт были отпущены

средства, но они до сих пор не использованы.

Напрашивается вывод, что, где руководство хозяйств, исполкомов сельских Советов, на территории которых находятся учреждения культуры, заботятся о них — там все в порядке. И наоборот. Там, где руководители хозяйств и председатели исполкомов пустили дело на самотек, то учреждения культуры находятся в плачевом состоянии.

Вызывает тревогу то, что еще ни один исполком сельского Совета не разбирал на своем заседании вопроса о подготовке учреждений культуры к работе в зимних условиях.

Рейдовая бригада:
А. РОМАНОВА,
зав. отделом культуры.
Н. ПАВЛОВА,
инспектор.
И. ЗАТОНСКИЙ,
директор районного Дома культуры.
Л. РУДЕНКО,



На предсъездовской вахте

Молодежь — наша смена. Вот почему свой богатый опыт и знания передает молодым рабочим бригадир столярного цеха Курсавского «Межколхозстроя» коммунист Алексей Никитович Скрипкин. Сейчас у него учится столярному мастерству комсомолец Владимир Мазур. Владимир хорошо усваивает это дело.

Бригада А. Н. Скрипкина ежемесячно выполняет задания на 115—120 процентов и носит высокое звание коллектива коммунистического труда.

НА СНИМКЕ: В. Мазур (слева) и бригадир А. Н. Скрипкин.

Восьмой год трудится во втором цехе Кочубеевской швейной фабрики швея-мотористка, ударник коммунистического труда Валентина Андреевна Герасенко. Идя навстречу XXIV съезду КПСС, она ежедневно норму выработки выполняет на 110 процентов.

НА СНИМКЕ: швея-мотористка В. А. ГЕРАСЕНКО.

Фото П. Брызгуна.



По всем показателям

Коллектив завода автоспецоборудования готовит XXIV съезду КПСС свои трудовые подарки. План за девять месяцев текущего года по объему реализации продукции выполнен на 101,7 процента, по балансовой прибыли — на 107,8. Выполнены и другие технико-экономические показатели.

По сравнению с подобным периодом прошлого года, план объема реализации продукции выше на 9,8 процента, по валу — на 8,3. Производительность труда, по сравнению с прошлым годом возросла на 7,3 процента.

Социалистические обязательства по досрочному выполнению заданий юбилейного года выполняются успешно.

В настоящее время коллектив завода направляет все усилия к тому, чтобы завершить пятилетку к 20 ноября. Отлично трудятся штамповщики горячей штамповки кузнечно-прессового участка А. П. Волосатых, П. Г. Михайличенко, а также токарь этого участка М. С. Гоцуцев. Они уже выполнили свои индивидуальные пятилетние производственные планы и работают в счет 1971 года.

Ф. САВЧЕНКО,
начальник планового отдела.

„ПОЛИТИЧЕСКОЕ САМООБРАЗОВАНИЕ“

— журнал Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза. Издается с 1957 года.

Видное место в журнале занимают статьи, лекции и другие материалы, освещающие актуальные проблемы теории и практики строительства коммунизма в нашей стране, развития мировой системы социализма, международного и коммунистического рабочего и национально-освободительного движения на современном этапе.

Систематически здесь печатаются статьи, лекции, консультации, ответы на вопросы читателей: о внутренней и внешней политике Коммунистической партии и Советского государства; по истории КПСС, марксистско-ленинской философии, политической экономии коммунизма и социализма, конкретной экономике промышленности и сельского хозяйства.

Журнал рассчитан на пропагандистов и слушателей партийного образования, лекторов, партийных и научных работников, преподавателей высших и средних учебных заведений, на широкий круг читателей, самостоятельно изучающих марксистско-ленинскую теорию.

Периодичность — 12 номеров в год, подписная цена на год — 2 рубля 40 копеек, цена одного номера — 20 копеек.

Посвящение в комсомол

Нынче, по сравнению с прошлым годом, сельские клубы и библиотеки района к зиме подготовлены значительно лучше. Так, многое сделано в учреждениях культуры Барсуковского сельского Совета, Балахоновского, Заветненского, Ивановского и Казьминского сельских Советов. Клубы и библиотеки здесь работают в нормальных условиях: завезено топливо, отремонтированы двери и окна, в порядке противопожарное оборудование. В настоящее время идет ремонт помещений, клубов и библиотек в Курсавском и Ново-Деревенском сельских Советах.

Но не все руководители хозяйств и исполкомы сельских Советов проявляют заботу о том, чтобы клубы и библиотеки, которые расположены на их

Дымок над кузницей

Отзвенела жатва, убраны пропашины, в лучшие сроки посеяны озимые, но, нет, не поубавилось забот у бригадира Владимира Дмитриевича Чернышова. На полях гудят тракторы — пашется зябь, идет уборка кукурузы на корм скоту, ремонтируется техника. Паверное, ремонт главное сейчас, потому что, дав задание механизаторам, занятым на полевых работах, Владимир Дмитриевич спешит на окраину хутора, где находится вся бригадная техника.

Он легко шагает по широкой улице с хорошо накатанной дорогой, весело отвечает на приветствия пенсионеров, вышедших из дому погреться на осеннем солнышке, домохозяек во дворах. Каж-

дый знал его еще мальчишкой. На этой улице прошло его босоное детство, по ней в слякоть и в стужу со стопкой книг спешил в школу. И теперь ходит по ней возмужалый, познавший нелегкий труд хлебороба, всеми уважаемый за трудолюбие, справедливость, веселый нрав.

Вот и бригадный двор, ровными рядами выстроена техника, рядом вьется веселый дымок над крышей кузницы. Ее немигнешь, потому что она у самой дороги. Льетса, будоража тишину, веселый перезвон наковальни, жарко горит в горне уголь. Алексей Малахатский чуть свет здесь. Ему, одному из лучших механизаторов, доверен ремонт

сельхозинвентаря. Алексей и кузнец отменный, и слесарь-наладчик хороший, он же и тракторист, и комбайнер.

— Здорово! — громко кричит с порога бригадир. Малахатский кладет молот — ручник на отшлифованную до серебристого блеска наковальню, с веселой улыбкой отвечает на крепкое рукопожатие Владимира Дмитриевича. Их связывает давняя дружба.

— Ну, что успел сделать, ранняя пташка?

Загибая поочередно пальцы, Алексей перечисляет. Бригадир восхищенно крутит головой, берет в руки пудовый молот.

— Дай-ка, разомнусь! Алексей поспешно вынимает из горна раска-

ленную до бела болванку. В тот же миг на податливый металл обрушиваются тяжелые точные удары. Ухает наковальня, шипя, золотым веером летят во все стороны искры, дребезжат в окнах прокопченные стекла.

— Стоп! — подает знак Алексей.

Чернышов смахивает со лба бисер пота, дает указания Алексею, скрывается за дверью. Вся техника тут же во дворе: культиваторы, сеялки, часть тракторов. Кажется, от них еще веет жаром напряженных полевых работ. За зиму механизаторы подладят кое-что и снова гулять технике по широкому степным просторам.

Шестая бригада, которой руководит Владимир Дмитриевич Чернышов, одна из лучших в совхозе, первой убрала урожай, первой вспахала под ози-

мые, первой провела сев. Хлеба в нынешнем году намолотили больше всех — по 22 центнера зерна с гектара получено. Да и как не быть передовой бригаде, если каждый до работы охоч, мастера никому не занимать. Взять хотя бы комсомольцев Николая Лисицкого и Александра Ласло. Молодые, а в любой работе опытному трактористу не уступят. Есть еще в бригаде Анатолий Кузнецов. Работает на бульдозере. За смекалку и трудолюбие уважают его, в пример ставят. Сейчас Анатолий занят на подготовке животноводческих помещений к зимовке: 5 отар в бригаде и 240 голов молодняка.

В числе передовиков нельзя не упомянуть и Марию Петровну Походенко. До света детишек накормит, мужу-чабану Ивану Павловичу харчишек в сумку положит, и

на работу. Да и стремится туда, где дело потрудней.

Много лет Владимир Дмитриевич работал трактористом, в уборочную садился за штурвал комбайна, в посевную был сеяльщиком. Потом поехал на годичные курсы бригадиров. По окончании доверили руководить коллективом. Недавно большое событие произошло в жизни Чернышова — ему вручили партийный билет.

...Вьется легкий дымок над кузницей, заливается в веселом перезвоне наковальня. Радуюсь живым, родным с детства звукам, бригадир медленно прохаживается по двору, дефектует технику. К весне ее всю надо поставить в строй.

Н. БАТАГОВ

Совхоз «Водораздельный», отделение № 4.

По родной стране

Любовь Ивановна Севастьянова — чемпионка России по машинному доению коров. Трудится она на ферме Уральского научно-исследовательского института сельского хозяйства (Свердловская область). От каждой из 50 коров своей группы она получает за год более 5000 килограммов молока.

Фото А. Грахова. Фотохроника ТАСС



Калмыцкая АССР. Трудовыми успехами встречают 50-летие своей республики труженики совхоза «Черноземельский». Пятилетнее задание по производству продуктов животноводства выполнено. Чистая прибыль за пятилетие превысила 3 миллиона рублей.

Более двадцати лет работает в хозяйстве бригадир овцеводов Егор Лукшанов. За успехи в развитии животноводства ему присвоено звание Героя Социалистического Труда.

Любовь к труду чабана Егор Лукшанов привил и своему брату Ивану (на снимке справа). Недавно ему тоже доверена бригада. Фото К. Тарусова. Фотохроника ТАСС

ПОВЕДИТЕЛЕЙ ЖДУТ НАГРАДЫ

Партийный комитет и правление колхоза имени Балахонова разработали условия соревнования животноводов к 53-й годовщине Великого Октября.

Коллективу молочнотоварной фермы, выполнившему годовой план продажи молока к 7 ноября, вручается Красное знамя колхоза и телевизор «Горизонт».

Доярки, получившие к этому времени по 2600 килограммов молока от коровы, награждаются Почетными грамотами и стиральными машинами «Нальчик».

Не останутся в обиде скотники, птичники и чабаны, добившиеся высоких результатов на предоктябрьской трудовой вахте. Их ждут денежные премии, ценные подарки и, уж как водится, горячие поздравления сельчан.

Кто выйдет победителем? Покажет время. Но борьба за первенство разгорается с каждым днем.

П. МУСАТОВ, наш корр.

Колхоз имени Балахонова одно из экономически крепких хозяйств в районе. Почти все отрасли этого хозяйства рентабельные. В колхозе неплохо налажена экономическая служба, оперативно ведется управление всеми отраслями, во главе их стоят грамотные, думающие специалисты. Колхоз неплохо оснащен техникой. Основные трудоемкие процессы легли на плечи машин и механизмов.

Возьмем животноводство. Уровень механизации этой отрасли составляет 33 процента. Заметьте: я говорю о комплексной механизации трудоемких процессов. Конечно, процент комплексной механизации до обидного низкий, но в хозяйстве не сидят, сложа руки, в ожидании помощи со стороны. Загляните на склад — технике и оборудованию залеживаться здесь не дают. Все механизмы работают на полную нагрузку и приносят известную отдачу. Механическая дойка коров и поение механизированы на сто процентов. Отстает механизация раздачи кормов и навозоудаления. И все из-за нехватки техники. Однако в ближайшее время решено ликвидировать и этот пробел.

Хорошо поставлено дело с переработкой грубых и концентрированных кормов. Каждая молочнотоварная ферма располагает кормоцехом. Ежедневно в хозяйстве перерабатывается около 16 тонн грубых кормов и более 24 концентрированных, что почти полностью удовлетворяет все имеющееся поголовье крупного рогатого скота.

На сто процентов механизированы птичники. Поение, раздача кормов курам и сбор яиц осуществляется без вмешательства человеческих рук.

Чувствуется, что колхоз смотрит в завтра. Заслуга специалистов не только в правильном руководстве хозяйством, но и в том, что здесь стремятся за счет механизации трудоемких процессов снизить себестоимость производимой продукции.

Немало внедрил у себя за последние годы различных механизмов и колхоз «Родина». В хозяйстве построен прекрасный кормоцех, точная производительность которого 25 тонн. На всех шести молочнотоварных фермах безотказно действуют механизмы по навозоудалению, раздаче кормов, автопоению. Но... ни на одной молочнотоварной ферме не внедрена мехдойка. В этом вопросе руководители и специалисты хозяйства занимают странную позицию. Они заявляют: «Мехдойка нам не нужна». Когда же спрашиваешь: «Почему?», то большинство становится в тупик, действительно, «почему?». Некоторые эту странность объясняют так. Хозяйство располагает отгонными пастбищами. Возиться с доильными агрегатами в степи некогда, да и с электроэнергией вопрос не решен. За лето коровы отвыкают от мехдойки, а зимой, пока приучат, и пастбища уже зазеленеют. Спрашивается, прави-

КЛЮЧЕВАЯ ПРОБЛЕМА

лен ли довод руководителей? Ответ напрашивается один — нет. Смонтированные четыре доильных агрегата не используются в течение длительного периода. Теперь становится ясно, почему хозяйственники четвертый год никак не могут пустить в работу «молокопровод-200», который монтируется на молочнотоварной ферме № 4. Кстати, указанный молокопровод монтирует фирма «Овцевод» Курсавского прорабского участка, которым руководит А. Евголенко. Эта фирма давно зарекомендовала себя плохим качеством работ. Но с руководителями колхоза она, как видите, в дружбе, они ее не торопят, а фирме торопиться некуда.

Совхоз «Невинномысский» имеет три тысячи голов крупного ро-

Как используются механизмы на фермах?

гатого скота. Уровень механизации животноводческих помещений крайне низкий. Автопоение, например, механизировано на 33 процента, кормораздача и навозоудаление на 18, механическое доение на 20. О том, как беспокоятся руководители этого хозяйства о механизации животноводческих помещений, видно хотя бы из следующего. На молочнотоварной ферме № 3 третьего отделения нет механизации, кроме поения. А ведь было время, когда здесь работала механизированная дойка. Руководители могут возразить, что коровники старые подлежат сносу. То, что эти помещения старые, было известно еще несколько лет назад. В надежде, что их скоро сломают, никто из специалистов и не пытается облегчить труд животноводов, а ведь эти коровники еще не один год будут стоять. Себестоимость молока в совхозе довольно высокая. Если плановая себестоимость одного центнера молока 14 рублей 79 копеек, то фактическая составляет 17 рублей 93 копейки.

Не все гладко с механизацией и на молочнотоварной ферме № 2 второго отделения. Здесь без всякой пользы ржавеет агрегат «ДРА-5» по приготовлению дрожжей и «Волгарь-5» — измельчитель грубых кормов и две соломосилосорезки «РСС-6».

На остальных молочнотоварных фермах трудоемкие процессы по обслуживанию дойного стада механизированы частично: где имеется автопоение, где механизированная уборка навоза, где пытаются внедрить и никак не внедряют мехдойку.

А ведь, скажем, на установку той же мехдойки и других меха-

низмов ни мудрости великой, ни затрат больших не нужно. Нужно одно: стремление жить завтрашним днем, как это делают в колхозе им. Балахонова, нужно улучшить руководство бригадой, занимающейся механизацией животноводческих помещений и, наконец, нужно строго спрашивать с тех, кому поручено выполнять это важное и очень нужное мероприятие. Что же касается главного зоотехника М. С. Кирина и главного механика Е. М. Савченко, то комплексная механизация животноводческих помещений их прямая и, вместе с тем, святая обязанность. Не секрет — многие животноводческие помещения в хозяйстве старые, не типовые, в них плохо «вписывается» современная техника. Однако, частично эти помещения механизировать давно необходимо.

Совхоз «Загорский» — хозяйство молодое, на первый взгляд, можно бы и простить кое-какие прорехи в организации подготовки помещений к зимовке скота, но, знаешь ли, к выводу, что вместо прорех — полная неразбериха.

Во втором отделении на молочнотоварной ферме № 1 будут зимовать 100 голов дойного стада. Кроме раздачи кормов, все процессы здесь механизированы. Есть опасения, что с наступлением холодов, прекратится подача воды, так как в помещении отсутствует потолок. Мер же никаких не принимается в этом отношении. Не помышляют здесь и о вводе в строй кормоцеха, хотя механизмы в наличии имеются.

На третьей молочнотоварной ферме второго отделения давно подлежат списанию доильные агрегаты, требуют ремонта автопоилки, отсутствует оборудование для монтажа агрегатов по удалению навоза и кормораздаче.

Снова пришлось столкнуться с «почерком» фирмы «Овцевод», которая подрядилась провести 1300 метров водопровода к животноводческим помещениям и «тянет» ровно год. С грубейшими отступлениями от технических норм смонтирован вакуумпровод. Его сделали цельносварным и проводить технический уход теперь нет никакой возможности. И все это происходит на глазах руководителей хозяйства, которые настолько уже привыкли к своим и чужим беспорядкам, что смотрят на все сквозь пальцы.

В совхозе бездействует различных механизмов и оборудования на сумму 6756 рублей. Только на складе в ожидании монтажа находится различного оборудования на сумму более 4 тысяч рублей.

На календаре глубокая осень. Не за горами и зима, которая строго спросит с нерасторопных и бесхозяйственных.

Д. ЗУИЧЕНКО,

главный инженер сельхозуправления.



На киностудиях страны



Новый художественный фильм «Угол падения», поставленный на основе известного романа В. Кочетова, рассказывает о событиях 1919 года в Петрограде, о наступлении белогвардейских банд, об офицерских контрреволюционных заговорах, об ударе по городу революции — Красному Питеру, который приняли на себя и отразили рабочие, ком-

мунисты, чекисты. Фильм заканчивается победоносным наступлением защитников Петрограда. Фильм поставлен режиссером Г. Казанским на киностудии «Ленфильм». Авторы сценария — В. Кочетов и Г. Казанский. НА СНИМКЕ: кадр из фильма. Чекистам предстоит решить задачу — как в огромном городе об-

наружить конспиративные квартиры заговорщиков. Павел Благовидов — артист Павел Кашлаков, Костя Осогин — артист Вадим Яковлев. На киностудии «Мосфильм» режиссер Андрей Михалков-Кончаловский ставит фильм «Дядя Ваня» по пьесе А. П. Чехова. Операторы — Г. Рерберг и Е. Гуслинский. В фильме снимаются вид-

ные актеры: роль дяди Вани исполняет Иннокентий Смоктуновский, роль Астрова — Сергей Бондарчук. НА СНИМКЕ: Сергей Бондарчук и Иннокентий Смоктуновский в перерыве между съемками в районе Воскресенска.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 26 октября

16-50 — Программа передач. 16-55 — Новости. 17-05 — Книжный компас. 17-35 — Ставрополье за неделю. 17-50 — Консультация для телезрителей. 18-00 — «Новости». 18-05 — Телевизионный художественный фильм «Друг Тыманчи». 19-20 — Интервидение. Концерт лауреатов международных конкурсов. 20-10 — «Суд памяти». Передача первая. 20-40 — «Время». 21-00 — Интервидение. Чемпионат мира по спортивной гимнастике. Передача из Югославии. По окончании — новости, программа передач.

ВТОРНИК, 27 октября

10-00 — Программа передач. 10-05 — Новости. 10-10 — Чемпионат СССР по хоккею «Спартак» — «Крылья Советов» (в записи). 10-45 — Художественный фильм «По щучьему велению». 11-45 — Интервидение. Для школьников. Рассказы о комсомольцах. 12-15 — Советской Удмуртии — 50 лет. 12-45 — Новости. 15-55 — Программа передач. 16-00 — «Горн». Пионерский тележурнал. 16-50 — Новости. 17-00 — Ставропольские новости. 17-10 — «Комсомольский прожектор». 17-30 — Ленинский университет миллионов. Беседы о партии. 18-00 — Новости. 18-05 — Интервидение. Чемпионат мира по спортивной гимнастике. Передача из Югославии. 20-00 — «Время». 20-30 — Художественный фильм «Три сестры». 22-25 — Спортивная передача. По окончании — новости, программа передач.

СРЕДА, 28 октября

16-50 — Программа передач. 16-55 — Новости. 17-05 — «Приходи, сказка». 17-30 — Из опыта партийной работы. «XXIV съезда КПСС — достойную встречу». 18-00 — Ставропольские новости. 18-10 — Город — селу. 19-00 — «Время». 19-30 — Международная встреча по футболу. Сборная СССР — сборная Югославии. 21-15 — «Суд памяти». Передача вторая. 21-45 — «Писатель и его герои». 22-50 — Концерт советской песни. 23-55 — Новости, программа передач.

ЧЕТВЕРГ, 29 октября

9-55 — Программа передач. 10-00 — Новости. 10-05 — Концерт художественной самодеятельности. Выступление ансамбля «Нежность». 10-50 — Художественный фильм «Татьянин день». 12-15 — Интервидение. «Авиация — селу». 12-45 — Международная встреча по футболу. Сборная СССР — сборная Югославии (в записи). 13-30 — Новости. 16-30 — Программа передач. 16-35 — Новости. 16-40 — «Советской Калмыкии — 50 лет». Передача из Элисты. 17-15 — Ставропольские новости. 17-25 — Боевой путь комсомолии. 17-45 — «Ровесник». Тележурнал для старшеклассников. 18-30 — Ленинский университет миллионов. 19-00 — Ко Дню рождения комсомола. «О друзьях-товарищах». Телефильм. 1-я серия. 20-15 — «Время». 20-25 — «О друзьях-товарищах». Телевизионный художественный фильм. 2-я серия. 21-50 — В эфире — «Молодость». «Осень-70». 23-20 — Новости, программа передач.

ПЯТНИЦА, 30 октября

10-00 — Программа передач. 10-05 — Новости. 10-15 — Для школьников. Концерт. 10-45 — Программа Марийской студии телевидения. 12-00 — Новости. 15-40 — Программа передач. 15-45 — Кинотеатр «Мульти-пульти». 16-15 — Новости. 16-25 — Телевизионная газета. 16-55 — «Дружба всего дороже». Заключительный концерт республиканского смотря художественной самодеятельности Кабардино-Балкарской АССР. Передача из Пятигорска. 18-00 — День Благодаренского района. 19-00 — «Время». 19-30 — Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — ЦСКА. 21-40 — Художественный фильм «Пятеро с неба». 23-30 — Концерт. Передача из Венгрии. 24-00 — Новости, программа передач.

СУББОТА, 31 октября

10-00 — Программа передач. 10-05 — Гимнастика для всех. 10-30 — Новости. 10-40 — Для детей. Мультфильм «Мы идем в класс». 11-00 — Интервидение. «Объектив». 12-00 — Эстрадный концерт. 12-30 — В эфире — «Молодость». «Контакт». 13-30 — Наша почта. 14-55 — Таланты среди нас. 15-45 — Факультет искусства. Советская опера. 16-30 — Америка накануне выборов. 17-00 — Спортивная передача. 18-45 — «Летопись полувека». «Год 1958-й». 19-15 — В. Нешков «Под чужим именем». Спектакль Центрального театра Советской Армии. 21-10 — «Время». 21-30 — Приглашает концертная студия. 22-50 — Киножурнал. «По родной стране». 23-00 — Новости, программа передач.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 1 ноября

9-00 — Программа передач. 9-05 — На зарядку, становись! 9-15 — Новости. 9-30 — «Будильник». 10-00 — Программа Чебоксарской студии телевидения. 10-45 — Для юношества. «Крылья нашей Родины». 11-45 — «В мире животных». 13-00 — Интервидение. «Шедвр». 14-10 — Интервидение. Народный художник СССР Эвальд Окас. 14-40 — Для воинов Советской Армии и Флота. 15-00 — Спортивная передача. 17-00 Клуб кинопутешественников. 18-00 — Новости. 19-05 — Музыкальный киоск. 18-35 — Труженикам села. 19-05 — Концерт. «Шире круг». 19-30 — Рассказывает Иракий Андроников. 20-30 — «Время». 21-00 — Художественный фильм «Неподсуден». 22-25 — Вечер бального танца. 23-25 — Новости, программа передач.

Человек и закон

И постучалась беда

В папке собрано и подшито множество объяснений, показаний свидетелей протоколы допросов и других документов. Рождение очередного уголовного дела, плод многотрудных дней и ночей работников следствия и других лиц, имеющих даже малейшее причастие к этому делу. И перед тем, как взяться за перо, чтобы написать объяснительное заключение, задумываешься над причинами совершенного преступления, стараешься разглядеть его в самом зародыше.

Так было и на сей раз, когда дело скотника совхоза «Родина» К. В. Кузнецова готовилось для отправки в суд. Задаешь себе вопрос, что приводит людей на скамью подсудимых? Было бы абсурдом утверждать, что человек совершает преступление для того, чтобы выйти из трудного положения, покрыть жизненный недостаток.

У нашей партии и государства нет выше интересов, чтобы как можно полнее удовлетворить материальные и духовные запросы советских людей.

И в этом направлении сделано и делается немало.

Но «спутницей» Кузнецова, как впрочем и многих других преступников, в разбоях, грабежах, воровстве явилась водка. Уместно привести некоторые записи показаний тех, кого «злодейка с наклейкой» привела на скамью подсудимых.

«Получил зарплату, сильно выпил, пошел в кино, еще добавил, а после ужничего не помню, что со мной было». Другой в пьяном угаре, зашел в чужую квартиру и прямо в грязных сапогах улегся на чистую постель. Третий цинично поясняет: «Был навеселе, встретил друга, еще выпили, а затем вместе и обворовали квартиру».

Подобных записей можно привести много. В устах преступников они звучат, как бы оправдание.

Когда читаешь эти строки и опять-таки задумываешься над тем, что ведь не из пеленок таким стал человек. И ни у кого не вызывают сомнения выводы медицинской науки о том, что алкоголь парализует человека, при-

тупляет умственные способности, делает его лживым, толкает на преступный путь.

Жертвой «злодейки с наклейкой» не сразу стал и Кузнецов. Когда-то он добросовестно трудился в совхозе, а потом стал попивать. Сначала раз в месяц, потом раз в неделю, а затем без водки не мог прожить и дня. В последнее время у него начались галлюцинации. Общественность пыталась поставить его на путь истинный. Дважды его направляли на лечение от алкоголизма. Но, выйдя из больницы, Кузнецов продолжал пить.

Что происходило в семье после каждой его попойки, всего описать невозможно. Однажды подгулявший Кузнецов учинил дома дебош, который чуть не кончился трагедией. Схватив ружье, он направил его на жену. Лишь мгновенный рывок женщины отвел в сторону ствол, как грянул выстрел. На другой день опять похмелье, теперь уже со скотником того же совхоза Н. Солодуном. Пьяный Кузнецов не тер-

пит возражений. А тут что-то не по душе сказал ему Солодун.

— Убью! — взревел он и бросился искать ружье. Под руку попался топор. Вооружившись им, Кузнецов направился к Солодуну. Дочь Тамара, пытавшаяся прервать путь расвирепевшему отцу, с ужасом вспоминает, как над ее головой свистнул топор. Едва девушка успела выбежать на улицу просить о помощи, как в это время случилась трагедия. Кузнецов пустил топор в ход. Только благодаря работникам медицины, жизнь Николая Солодуна была спасена.

А каков же финал для преступника? Он вполне логичен. Суд воздал по заслугам Кузнецову, приговорив его к длительному сроку заключения. Пусть суровый приговор, вынесенный Кузнецову, будет предметным уроком тем, кто попадает в объятия «зеленого змия».

В. ТЕРНОВЫХ,
следователь районной прокуратуры.

За редактора
М. ГАЙДУКЕВИЧ

В КИНОТЕАТРЕ „СПУТНИК“

24 октября. Широкоэкранный художественный фильм «300 СПАРТАНЦЕВ». Производство США. Начало в 16, 18 и 20 часов.

24 октября. «МОЙ ПАПА КАПИТАН». Начало в 14 часов.

25 октября. Широкоэкранный художественный фильм «ПОЭМА ДВУХ СЕРДЕЦ». Начало в 16, 18 и 20 часов. «БЕЛОЕ СОЛНЦЕ ПУСТЫНИ». Начало в 12 часов.

26—27 октября. Новый художественный фильм «НАЧАЛО». Начало в 16, 18 и 20 часов.

ГОВОРИТ КОЧУБЕЕВСКАЕ

Вторник, 27 октября. 7-20 — У микрофона выступит зав. отделом сельского хозяйства райкома партии А. В. Пимахов. 7-30 — Беседа главного врача районного противотуберкулезного диспансера В. А. Войко.

Четверг, 29 октября. 7-20 — Молодежный радиожурнал «Беспокойные сердца».

Суббота, 31 октября. 7-20 — Пионерский радиожурнал «Искорка». 7-35 — Районные новости.

КОЧУБЕЕВСКОМУ РСУ ТРЕБУЕТСЯ высококвалифицированный автослесарь. Об условиях справиться в РСУ, ул. Вторая Пролетарская, 2. 3—3

КОЧУБЕЕВСКОМУ КПП (БЫВШИЙ ЗАВОД ЖБИ) НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ТРЕБУЮТСЯ: электрики, арматурщики, бетонщики, станочники по деревообработке, рабочие столярного, лесопильного, формовочного цехов.

Для рабочих, проживающих в отдалении от КПП, предоставляется транспорт. Квартирами рабочие обеспечиваются в порядке очереди. При КПП имеется столовая. 13—9

Ставропольский учебный комбинат при Кочубеевском АТП ПРОИЗВОДИТ набор шоферов на курсы повышения квалификации на второй класс. Заявления принимаются до 1 ноября этого года.

Плата за обучение 29 рублей 30 копеек. Обращаться: с. Кочубеевское, АТП, учебный пункт, 2—1

СОВХОЗ «ЗАГОРСКИЙ» ПРИГЛАШАЕТ на постоянную работу доярок. Квартирами обеспечиваются. 3—3

Кочубеевское объединение «Сельхозтехника» ПРИГЛАШАЕТ на работу трактористов, электрика и аккумуляторщика. 3—3

Кочубеевскому району электрических сетей требуются на постоянную работу электромонтеры, шоферы, дежурные электромонтеры на Казминскую и Кочубеевскую подстанции. Обращаться по адресу: с. Кочубеевское, ул. Кооперативная, 111. 5—2